

聚力“微改精提” 德清民宿旧貌换新颜

全面提升服务监管 有效推进质量强县

记者 沈烨冰

对“寒冬”，民宿业主并没有停下脚步，利用这段时间“闭关修炼”，提升业务能力，为迎接行业复苏提前做好准备。

草坪、泳池、城堡等相映成趣，黑白相间的色调配以拱门的造型元素，别具一格。这是“90”后姑娘姚荪芳苦心经营的民宿“弥宫”。2018年，姚荪芳从杭州回到家乡，用自家的老宅做起了民宿。“民宿，更是一种生活方式。所以，我们借着县里‘微改造、精提升’的东风，主要针对民宿前院开展了新一轮的改造，打造一个自然与田园相融的公共空间，让游客能够在这里驻足更久、回味更长。”姚荪芳告诉记者，自民宿“微改精提”后，小型婚礼、生日派对，还有各种住宿和下午茶订单接连不断。“这里

是一个集马术、野骑、咖啡、露营等于一体的小型乡村俱乐部。”去年7月，姚荪芳又拓展了民宿场地，引入了更多游玩项目。

如今，在莫干山镇的自然山野间，像弥宫这样的民宿正在自发地自我改造起来，有的围绕床具用品升级，有的则是落脚在美丽庭院，还有的是餐饮改良……着眼于民宿经营中的小环节、小环境、小场景，越来越多的民宿主人参与到“微改造、精提升”行动中。

“目前，我们也陆续接到了春节的入住订单。”民宿主沈蒋荣坦言，虽然面临一些不确定性，但他们家已经加大了对民宿的投资。去年，沈蒋荣家在莫干山镇建造了一个10间房的民宿，这个民宿配套有莫干山首个空中花园，还有云

端咖啡、泳池，一间玻璃房餐厅，可供私人定制餐饮使用。临近春节，沈蒋荣还专门采购了年猪，准备了笔墨纸砚，给客人写春联。当下时兴的围炉煮茶，民宿也有，用炭火烤地瓜、橘子、核桃、菊花茶、红枣茶、姜米茶，轮番上场。民宿业主郎萍说，这几年莫干山民宿的管家们通过培训训练“内功”，今后会为游客们带来更加专业、精细的服务。

“‘微改造、精提升’工作具有多重链接功能，我们鼓励地方多创新、多探索，突破约束，找到绿水青山和‘金山银山’之间转化的发力点，从文旅产业全链条入手，挖掘文化内涵，做美做精德清全域旅游的游客微观感受。”县文广旅体局相关负责人表示。

日前，我县召开了全县质量工作会议暨县政府质量奖评审委员会会议。会上，介绍了2022年县政府质量奖评审工作情况，并由全体委员审议并投票表决，确定了2022年度德清县政府质量奖公示名单。

近年来，我县以数字化赋能为指引，坚持改革创新，全面提升服务与监管效能，扎实有效推进质量强县各项工作，产品、工程、服务、环境四大质量稳步提高。记者从会上获悉，2022年度全县未发生区域性质量问题和重大质量安全事故。同时，新增“品字标”企业14家，新增为主制定“浙江制造”标准8项，新增绿色产品认证获证企业17家。品牌销售占比预计达到77%，新增有效发明专利392项，每万人高价值发明专利拥有量14.7件，新增出口名牌2个。

去年以来，我县深入实施“千企创牌”计划，加快推进“品字标”和绿色产品认证工作，建成全省首个“品

字标”产品实体展示馆，21家企业进入“品字标”企业培育库，28家企业进入政府质量奖培育库，新增“三同”产品26个，实现“贴标亮标”四个百分百，完成对标达标企业23家。

此外，为进一步推动企业参评省政府质量奖和中国质量奖，我县在全国县域层面首创设立质量金牌奖，主要奖励通过品质技术方法创新、质量管理方法创新、过程控制方法创新、质量安全与生态环保创新、绿色低碳技术创新、质量改进方法创新等解决“卡脖子”质量问题成效卓越的企业。每年奖励不超过2家，每家最高奖补200万元。

接下来，我县将继续牢固树立“质量第一”理念，立足四大质量领域的提档升级，积极创新思维，强化各类要素支撑，积极推动共富、科技领域质量提升，重视质量技术基础工作，激发市场的主体活力，加大高能效品牌创建力度，加强督导检查，充分发挥舆论监督作用，完善质量投诉和消费维权机制，营造良好质量氛围。

学习二十大 基层大采访

记者 沈烨冰

“民宿的环境好，服务优，业态也很多，非常值得一去！”1月5日上午，莫干山民宿主姚荪芳在看到元旦期间入住的游客给出的评价反馈后，开心地笑了。自家小院被装点得如同花园，来自上海、杭州、江苏等地的游客或惬意闲谈，或自在品茶。随着防疫政策的调整，在刚过去的元旦假期，我县多家民宿又经历了“一房难求”的火爆场面。

过去三年，旅游业是受冲击最大的行业之一，民宿首当其冲。面

搬新居 过大年



1月11日，康乾街道金鹅山家园拆迁安置小区，村民许玉民一家正在布置新家，喜迁新居。金鹅山家园拆迁安置房源共1632套，于2022年7月分房，眼下正是喜迁新居的高峰期，金鹅山村工作人员在小区内布置喜庆的氛围，让拆迁安置的村民可以在崭新的小高层小区内欢乐过大年。

记者 蔡俊

“德清珍珠系统”申遗有新进展

记者 倪忆雪

近日，位于中国重要农业文化遗产“德清珍珠系统”遗产地——小山漾核心保护区的德清县淡水珍珠蚌育繁推一体化示范项目初现雏形，正加快建设。

据悉，该项目是由欧诗漫控股集团有限公司承担的国家级种质资源项目，项目区总占地面积540亩，拟投资2515万元。主要建设种质资源保存池、核心群体保存池、亲本备份池等。

“项目于2022年10月份启动，目前钢结构主体已完成，预计在今年5月主体能够完工。”项目负责人许伟荣介绍，通过本项目的实施，能够带动100多养殖户发展绿色生态珍珠养殖，新增养殖基地5000亩，带动农户增收1500万。同时，研发的繁育、养殖和防病新技术，可降低氮磷对水体的污染，氮磷量减少20%以上。

欧诗漫控股集团副总裁杨安全表示，想要让文化落地，就要把物质文化和精神文化结合起来。德清是世界珍珠之源，在遗产地建设淡水珍珠蚌育繁推一体化示范项目，不仅能更好地保护和发展德清珍珠文化，丰富农业文化遗产内涵，助力申报全球重要农业文化遗产。同时，项目建成后，将从源头上保护淡水贝类种质资源，在中国淡水贝类可持续发展、生物多样性保护以及自然与人类和谐发展方面发挥应有贡献。

德清历史文化底蕴深厚，是中国原始瓷器、珍珠人工养殖技术等重要发源地。目前，德清“源文化”项目作为全县重大公建项目已开工建设。该项目包含珍珠申遗育繁推示范区、博物馆群综合展示区、遗址公园体验区、漾口村旅游入口区、游学研学驻地发展区等，“德清珍珠”也将成为其中闪耀的明珠，展示德清历史悠久的珍珠文化。

家门口的学校不断“上新”

记者 杨名

岁末年初，我县多个新建改扩建学校项目正全力冲刺，加紧建设。1月10日，德清县武康英溪小学东侧地块内，挖掘机轰鸣，打桩机伸缩着进行作业。自2022年12月学校扩建项目开工以来，施工人员“火力全开”，干劲十足。“计划春节前桩基工程完成总工程量的40%。”项目现场负责人陆佳斌介绍，此次扩建项目将新

建学校食堂、综合楼、操场，总建筑面积约19000㎡，建成后将进一步改善该校的硬件设施。

近年来，随着就读学生不断增加，英溪小学的学位已接近饱和状态，学校对于优质学位的扩容、硬件设施的提升和场地扩建的需求也日益凸显。“新的综合楼建成后，将新增科技类、体育类等综合实践室，全方位满足学生的需求和教师教学功能的需要。”该项目相关负责人表示。此外，扩

建小区还将新建7000多㎡的地下室，大大缓解学校停车难问题。

同样，备受城西片区百姓关注的春晖幼儿园目前主体建筑已经全部完成，室内装饰装修等内部结构施工已完成过半，预计今年9月将正式投入使用。建设现场，教室地胶、门窗、楼道木梯等工作有序推进。

据了解，春晖幼儿园装修项目2022年9月底进场，项目规划建设面积9000平方米，建设内容

包含生活区、活动区、学习区、换衣间和厕所等配套设施，能够满足幼儿们学习、生活、玩耍的各项需求。项目建成后，能够提供18个班级近400个学位，有效缓解城西片区适龄儿童的入学压力，为百姓提供更优质的教育资源，推进我县教育事业均衡协调和可持续发展。

据统计，2022年，县建设集团在改扩建学校项目共7个，新开工建设5个。

浙里办 | 伴你一生大小事

浙里办是一款基于浙江政务服务网一体化平台能力的APP，是全省掌上办事官方唯一入口。“浙里办”囊括“掌上办事”“掌上咨询”“掌上投诉”三大核心功能板块，以及查缴社保、提取公积金、交通违法处理和缴罚、缴学费等数百项便民服务应用。



扫码下载浙里办



少出门
少聚一餐
勤洗手
常通风
戴口罩
不聚餐
勤洗手
幸福!
平安

戴
勿
恐
慌

文明健康 有你有我

公益广告

德清县文明办 德清县新闻中心 宣